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  Сряда, 12 Март 2025  

Регистрацията на кучета като домашни любимци е задължителна

Община Пазарджик предприема още мерки в усилията си за намаляване на броя на бездомните кучета
и насърчаване на отговорното отглеждане на домашни любимци. Местната администрация стартира
информационна кампания, която цели да напомни на собствениците на домашни любимци, че тяхната
регистрация е задължителна и че притежанието на домашен любимец при извършване на доброволна
кастрация е освободено от данък. Община Пазарджик приканва всички жители, собственици на кучета
като домашни любимци, да извършат своите регистрации в „Местни данъци и такси“.

Мерки за регистрация и контрол на кучетата в Пазарджик

Проблемът с бездомните кучета е сред сериозните предизвикателства, с които се сблъсква Община
Пазарджик. Голямата популация от бездомни кучета създава рискове както за хората, така и за самите
животни. През последната година се прилага последователна политика за контрол върху
популацията на безстопанствените животни. Екипи на общината са в постоянно движение за
идентифициране, улавяне и кастрация на безстопанствени животни, отговаряйки и на подавани
сигнали от граждани. Въпреки постигнатите резултати, общината продължава да прилага мерки,
които да гарантират решаването на този проблем в дългосрочен план. Остава обаче проблемът с
нерегистрираните домашни кучета, които допринасят съществено за увеличаването на популацията.

Кампания за регистрация и освобождаване от такса

В тази връзка Община Пазарджик стартира кампания, с която да напомни стопаните на нерегистрирани
кучета да извършат регистрация и да предотвратят неконтролираното размножаване. По норматив в
тримесечен срок от придобиването на куче трябва да се входира декларация към общината за неговата
регистрация. За всички населени места годишната такса за притежание на куче е в размер на10
лева и се заплаща до 31 март.

Собствениците на кучета ще могат да бъдат освободени от годишната такса, като представят
официален документ, издаден от лицензиран ветеринарен лекар, удостоверяващ, че процедурата по
кастрация е извършена. След подаване на необходимата документация, информацията се вписва в
регистрите на общината, а на собственика се издава потвърждение за освобождаването от данъчното
задължение. Общината стартира и повсеместно извършване на проверки за регистрация на
кучета в града и по населените места.

Освобождаване от такса съгласно действащата наредба

Съгласно Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на
територията на община Пазарджик, собствениците заплащат годишна такса от 10 лева за притежание
на куче. Таксата се заплаща в кметството, на чиято територия е постоянният адрес или седалището на
собственика.

Освобождават се от такса собствениците на:

1. Кучета на лица с увреждания;
2. Служебни кучета в организациите на бюджетна издръжка;
3. Кучета, използвани от Българския червен кръст;
4. Кастрирани кучета;
5. Кучета, които придружават или охраняват селскостопански животни в регистрирани

животновъдни обекти;
6. Ловни кучета, собственост на лица с право на лов;
7. Кучета с поставен микрочип за първата година от тяхното регистриране.

В тримесечен срок от придобиването на куче собственикът подава декларация в кметството по
постоянния му адрес/седалище. При подаване на декларацията се представят следните документи:
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Документ за собственост на кучето;
Ветеринарномедицински паспорт с вписани данни за кучето, собственика и поставена
идентификация (микрочип);
Документи, удостоверяващи основанието за освобождаване от такса (напр. удостоверение за
кастрация).

Таксата се заплаща ежегодно до 31 март на съответната година или в едномесечен срок от датата на
придобиване на кучето. За кучета, придобити при текущата година, таксата се дължи пропорционално
на оставащите месеци.

Ползи от кастрацията

Кастрацията на домашните кучета е утвърдена практика в множество европейски държави и е
доказано най-ефективният метод за контрол на популацията. Освен че ограничава разпространението,
тя допринася и за подобряване на здравословното състояние на домашните любимци. Медицинските
проучвания показват, че кастрираните кучета имат по-дълъг живот, с по-нисък риск от хормонално
зависими заболявания, включително някои видове рак. Освен това кастрацията води до по-спокойно
поведение, намалява агресивността и елиминира инстинктивната нужда на животните да напускат
дома си в търсене на партньор.

Как да се възползвате от освобождаването от таксата?

Гражданите, които желаят да се възползват от освобождаването от таксата, могат да се обърнат към
отдел „Местни данъци и такси“ към Община Пазарджик за повече информация относно необходимите
документи и процедурата за регистрация от тук ( точка 17) или на единния номер за връзка *4400,
избрано звено 2 „Местни данъци и такси“.
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